



■蘆山縣通往雅安的道路上，災區的學生和兒童在路邊手拿標語牌，感謝各方參與地震救援。 新華社

人民政協

全國政協授權香港文匯報主辦

專刊

第九期



大災聚大愛 政協勇擔當

編者按 4月20日8時02分，大災驟至，蘆山7級大地震再次搖撼四川，震動海內外。危難中見精神，地動山搖中，雅安市政協在第一時間向全國政協組織發出求援函，向全市政協委員發出倡議書，呼喚善舉，號召自救。本刊特刊出這兩個來自災難中心的文件，向英雄的雅安人民表示敬意，並誠請海內外愛心人士同我們一起向災區伸出援手。

雅安政協向全國政協組織發出的求援函

全國各級政協組織：

4月20日8時02分四川省雅安市蘆山縣發生7.0級地震，震源深度13千米。本次地震屬於淺源性強震，目前，人員傷亡嚴重，大量房屋倒塌，財產損失巨大。

災害無情人有情！

災情就是命令，時間就是生命，愛心就是希望。中華民族素有積德行善、濟貧扶危的傳統美德。災區群眾面臨的巨大困難，深深牽動着全國人民的心，為了幫助災區群眾早日戰勝災害，走出困境，渡過

難關，重建家園，讓我們發揚愛國主義、團結友愛的優良傳統，伸出援助之手，弘揚中華民族「一方有難、八方支援」的傳統美德，奉獻一份愛心，溫暖一個家庭，送上一份真情，點燃一份希望。

在此，我們懇請全國各級政協組織「伸出援手，奉獻愛心」，充分發揮人民政協組織人才薈萃、聯繫廣泛的優勢，在帳篷、藥品、醫療救治、心理撫慰、災後重建等方面提供資金和物資援助，為蘆山受災群眾提供有力懷和支助。您們的援助將化

成一縷縷陽光，匯成一條愛的河流，為蘆山地震災難中的人們早日渡過難關以無限的力量！衷心感謝您們的愛心善舉！

援助方式：請直接與雅安市政協辦公室行政科聯繫。

聯繫人：黃雅蓉

08352224127 13086300018

喻文琦

08352224127 13908161165

政協雅安市委員會

2013年4月20日

倡議書

各位委員：

4月20日8時02分我市蘆山縣發生7.0級地震，震源深度13千米。本次地震屬於淺源性強震，目前，人員傷亡嚴重，大量房屋倒塌，財產損失巨大。

災害無情人有情！

災情就是命令，時間就是生命，愛心就是希望。中華民族素有積德行善、濟貧扶危的傳統美德。災區群眾面臨的巨大困難，深深牽動着雅安人民的心，為了幫助災區群眾早日戰勝災害，走出困境，渡過難關，重建家園，讓我們迅速行動起來，伸出援助之手，弘揚中華民族「一方有難、八方支援」的傳統美德，奉獻一份愛心，溫暖一個家庭，送上一份真情，點燃一份希望。

我們在此倡議：希望各位委員「伸出雙手，奉獻愛心」，爭當愛心排頭兵，伸出援手捐款捐物，以實際行動幫助蘆山受災群眾，提供關懷和援助，為災區重建貢獻我們的力量。希望台僑界委員發揮港澳台僑屬的作用，動員和呼籲港澳同胞積極為受災群眾奉獻愛心。您的捐助將化成一縷縷陽光，匯成一條愛的河流，為蘆山地震災難中的人們早日渡過難關以無限的力量！

衷心感謝您的愛心善舉！

捐款方式：市政協辦公室行政科負責接收委員捐款登記、匯總統計工作，由辦公室集中轉捐蘆山。

政協雅安市委員會

2013年4月20日

雅安：發揮政協優勢 全力抗震救災

天災不期而至 發揮政協優勢救災

4月20日蘆山地震發生後，雅安市政協迅速行動，市政協主席會成員按照雅安市委抗震救災統一的任務分工，第一時間趕赴災區，了解災情，慰問災民，指導和幫助當地黨委、政府做好搶險救災工作。

呼籲委員獻策 協助災後重建

市政協在組織呼籲各方力量抗爭救災同時，還發揮全力做好政協對口援助工作，針對地震發生後交通不暢，各級政協組織和政協委員援助災區比較多的情況，按照政協對口原則，將政協系統援助物資全部由市政協辦公室統一接收下來，嚴格登記，然後根據受災區縣所缺物資的情況，進行統一調度分發，以確保援助工作的有序進行。

4月21日晚，市政協主席楊承一主持召開主席擴大會議，傳達貫徹市委常委擴大會議精神，安排部署當前工作。會議決定，成立由市政協主席楊承一任組長，各位副主席為副組長的市政協抗震救災領導小組，確保市政協全體人員全力以赴、有序投入抗震救災和災後過渡重建工作。

細緻體察災情 杜絕安全隱患

4月22日上午，雅安市政協主席楊承一在天全中醫院室外救災點檢查災情，發現集中搭建的帳篷緊密相鄰，缺乏相應的消防設施設備，隨即與天全縣縣長余力交換意見，提出了安全要求。同時提醒各災區和集中安置點要高度重視消防安全和預防工作，務必要

加強消防安全宣傳，增設消防安全設施，加強消防安全巡查，確保不發生火災，杜絕安全隐患，保證災民安全。

四川省政協：災情就是號令

「4·20」雅安強震發生後，四川省政協主席李崇禧在第一時間做出抗震救災指示：人民有災，政協有責；人民有難，政協有為。

在餘震不斷，災情緊急情況下，四川省政協主席會議成員、專委會負責人，在地震發生後立即主動深入各受災縣區，了解災情、救助災區，安定災民，並組織發動各級政協組織、政協各參加單位、廣大政協委員看望慰問基層政協幹部職工，積極為災區捐款捐

物。僅大震當日下午四川省政協就先後組織兩批抗震救災物資送往災區，包括帳篷、礦泉水、牛奶、麵包、火腿腸、雨傘、雨衣以及防潮墊、藥品等。

四川省政協還成立地震應急值室，並向全省所有政協委員發短信或打電話，希望各級政協委員積極利用自身資源為災區募集救災物資。各級政協委員也紛紛向災區伸出援手。四川省政協委員、李錦記醬料集團主席李惠中為四川地震災區捐款人民幣250萬元；四川省政協委員、東創建國汽車集團總裁黃建國通過四川省政協向雅安地震災區捐出愛心善款100萬元；全國政協委員、中國東方電氣集團有限公司董事長、黨組書記王計第一時間成立了救援隊伍，趕赴災區抗震救災。

同心同向同行 各民主黨派工商聯為救災出力

香港文匯報·人民政協專刊訊 四川雅安蘆山猝遇7級大震，八大民主黨派與全

國工商聯聞訊立即行動，為抗震救災積極出力。地震發生後，民革、民盟、民建、民進、農工、致公、九三學社、台盟中央紛紛在第一時間與災區取得並保持聯繫，詳細了解災情動態，作出部署。

民建籌措1,900萬

災情發生一小時後，全國人大常委會副委員長、民建中央主席、中華思源工程扶貧基金會理事長陳昌智，全國政協副主席、民建中央常務副主席馬培華立即指示「思源工程」全力做好賑災救災工作。截至記者發稿時，「思源工程」代表愛心企業和愛心人士向雅安震區捐贈款物合1,900

萬元，其中善款1,400萬元、賑災物資500萬元。

民革中央副主席、民革四川省委會委員長強迅速組織成立支援應急小組，並要求雅安市民革黨員全力投入抗震救災工作。民盟四川省委主委、省政協副主席趙振銳21日親赴雅安市天全縣，進一步深入了解災區情況，安排部署有關抗震救災工作。民盟中央23日還向各地方組織發出了倡議書，號召各級組織積極支援四川雅安地震災區的抗震救災工作。

民進中央主席周聯勇，常務副主席羅富和，民進中央原主席許嘉璐等帶頭捐款，機關全體幹部職工踊躍捐助，慷慨解囊。目前，民進中央機關已匯聚資金50萬元。這些善款

將盡快送到災區人民手中。

農工黨發四項倡議

農工民主黨中央亦向各級組織和全體黨員發出倡議：一是動員和組織捐款捐物；二是全力支持農工黨員中的醫務工作者投身抗震救災第一線；三是發揮農工黨人才優勢，積極參與災區鄉鎮衛生院建設、安全飲水、震後的生態環境保護等工作；四是圍繞抗震救災、恢復生產、重建家園，積極開展參政議政和社會服務工作，為災區經濟社會發展貢獻智慧和力量。

致公黨、九三學社與台盟亦緊急動員投入抗震救災。四川省政協副主席、九三學社四川省委主委、成都理工大學副校長黃潤秋教授帶領地質災害防治與地質環境保

護專家奔赴災區考察災情，查看地震破壞及次生災害情況，並就減災防災相關工作提出了專業的意見、建議。

工商聯號召民企捐款

全國政協副主席、全國工商聯主席王欽敏，中央統戰部副部長、全國工商聯黨組書記、常務副主席全哲洙關切災情，指示要主動採取應對措施，積極投入抗震救災工作。

全國工商聯和中國光彩事業促進會21日聯合下發《關於積極參與四川雅安抗震救災工作的緊急通知》，號召各級工商聯組織、光彩事業促進會、商會和廣大民營企業，大力發揚「一方有難、八方支援」的精神，共同奪取抗震救災鬥爭的勝利。國內部分民營企業紛紛向災區解囊捐款。

■香港文匯報·人民政協專刊記者
馬曉芳、何凡綜合報道



■寶興縣中學臨時安置點，受災群眾在排隊領取衛生用品。 新華社